
Consiglio Comunale INT 409 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: ENERGY MANAGER: UNA RISORSA DA SFRUTTARE

Il sottoscritto Consigliere comunale

PREMESSO CHE

la legge n. 10/1991 ha introdotto l’obbligo per soggetti a forte consumo di energia di nominare
annualmente  un  responsabile  per  la  conservazione  e  l'uso  razionale  dell'energia,  usualmente
denominato energy manager.

APPURATO CHE

l’energy manager è una figura professionale che si occupa di conservazione e uso razionale delle
risorse energetiche;

CONSIDERATO CHE

agli enti e alle aziende della Città di Torino servono figure professionali specializzate con il compito
di  individuare  soluzioni  innovative  per  ottimizzare  i  costi  energetici,  visto  anche  il  periodo
emergenziale che la nostra città, come l’intero Paese, sta attraversando;

APPURATO CHE

il  profilo  professionale  dell’energy manager  deve  rispettare  caratteristiche  ben precise dovendo
questo occuparsi di:

• predisposizione di progetti per un utilizzo più razionale e un minor consumo di energia;
• controllo costante sull’efficienza degli impianti energetici;
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• gestione degli impianti di riscaldamento;
• responsabilità sui contratti di fornitura energetica;
• firma di progetti di innovazione tecnologica per il risparmio energetico; 
• conduzione di diagnosi energetiche presso grandi imprese e imprese energivore;

CONVENUTO CHE

le pubbliche amministrazioni dovrebbero essere tutte dotate della figura in oggetto;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

se tutti gli enti partecipati dalla Città di Torino siano dotati della figura dell’energy manager;

quali siano, nel dettaglio, gli enti che ne sono eventualmente sprovvisti e per quali ragioni non si sia
provveduto alla nomina;

che tipo di monitoraggio delle politiche della Citta' e di supporto ai Servizi dell’Amministrazione e'
stato svolto dall’energy manager della Città di Torino;

quali siano state le proposte di intervento della figura in oggetto riguardo all’emergenza energetica
in atto.

Torino, 17/10/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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